

修身养性
自然好品味

此生,我注定是你的妻子

——广西女孩苏杰芬与通山小伙子张远书的爱情故事



■记者 袁立新 刘会文 方达星 通讯员 谭崇飞

1 病床上,她与他心心相依

4月14日下午3时40分,通山县黄沙铺镇卫生院住院部202室。

这一天天气特别闷热,气温接近30度。

一位年轻女子弯着腰为躺在03号病床上的年轻男子擦着身子。年轻男子的身体较壮实,年轻女子吃力地给他擦遍全身,然后拉下被褥,给他换下自己特制的尿不湿。

“姐,远书今天怎么又发高烧了?天气太热,是不是给远书换一床薄一点的棉絮?”年轻女子一脸焦急地对在一旁往脸盆倒开水的另一位身材瘦弱的女子说。

“医生说是感冒引起的,被褥和床单是该换了。”不一会功夫,病床上的被褥换了,被套和床单也都换下干净的。

一阵忙绿下来,年轻女子的脸上挂满了汗珠。她抬手用衣袖揩了一下脸上的汗珠,又麻利地将一条毛巾放在脸盆里的热水里搓了几下,拧干后贴到年轻男子的额头上。

“啊,啊……”躺在床上的年轻男子身体突然抽动了一下,随即嘴里发出声音。

“远书,醒了?不舒服吧。”年轻女子一

边说,一边用右手抚摸着年轻男子的脸。

就在此时,一双大手从被褥里伸出,紧紧抓住年轻女子的手不放。

这名年轻女子名叫苏杰芬,躺在病床上的年轻男子是她丈夫张远书,俩人结婚才73天。而在这间病房里,苏杰芬陪伴服侍丈夫张远书已整整5个月。

苏杰芬的老家在广西桂平市石龙镇四平村,之前她常年在广东东莞和深圳等地打工。半年前,她辞职来到湖北通山县黄沙铺镇张远书的家。

2 车间里,她与他一见倾心

时间回溯到2005年7月。

2005年暑假,在湖北科技学院(原咸宁学院)康复医学专业上大二的张远书决定利用暑假外出打工。由于家庭经济拮据,还有两个弟弟都在读书,懂事的张远书想为家里分担困难。经同村在广东东莞打工的一位堂叔介绍,学校刚放暑假,张远书就来到东莞的一家电子厂打工。

工厂来了一个大学生打工仔,厂里的工友们来看热闹,胆小的张远书更是不敢说话,在流水线上埋头做事。空余时间,

厂里的同事三人一群四人一伙外出逛街,唯独张远书不出门,在简陋的寝室看书。

张远书的举动引起了同车间一个女孩的注意。这个女孩就是来自广西桂平的打工妹苏杰芬。

此后,苏杰芬有意无意地与张远书接触,向他介绍一些厂里的情况和车间生产流水线工艺流程,下班后还时不时邀请他一起逛街吃饭。

在一个陌生的城市打工,苏杰芬的热情让初出远门打工的张远书感激不已。工

作上遇到困难向苏杰芬请教,生活上遇到不开心的事也向苏杰芬吐露,慢慢地,张远书从内心上接纳了这个好心姐姐(苏杰芬比张远书大2岁)。

2个月的暑期一晃而过,8月底,张远书即将返校上学,离开工厂的前一个晚上,张远书与苏杰芬互留了对方的电话号码,互相约定今后还要联系。

自2005年暑期分别后,由于各自为学业和工作忙碌,张远书与苏杰芬两人没机会见面,只是偶尔电话和QQ联系。

3 困难前,她与他再次相见

2007年7月,张远书从湖北科技学院康复医学专业毕业,经学校推荐来到广州市友好医院做见习医生。2008年秋,见习期满后的他应聘到广州慧灵康复中心工作,从此张远书有了一份收入稳定的工作。

2009年7月的一天,作为公司部门篮球队的一名主力队员,张远书参加了与集团公司另一支篮球队的比赛。赛后张远书感觉身体不舒服,并出现了呕吐症状。公司同事立即将他送往附近医院检查。经过磁共振检查,医生认为病情比较严重,随即张远书被转院到中国人民解放军广州军区总医院住院治疗。通过脑手术切片检查,医生诊断为“脑神经胶质瘤”(恶性)。

犹如晴天霹雳,突然而至的打击让张远书的心情一下子跌到谷底。美好的生活

刚刚开始,却突然患上这种疾病。在医院住院治疗的一个多月,是张远书最难熬的日子,一想到父母为供自己读大学花费了巨资,本想自己毕业后能为贫困的家庭减轻一点负担,为两个还在上中学的弟弟筹集一点学费,可这一切……。

病床上的张远书整日以泪洗面。

出院后,由于不能再继续工作,张远书所在的公司领导在报销了他大部分医疗费用后,另给他结算了2个月的工资和半年的生活费用,让他回家休养。

2010年3月,在家休养了8个多月的张远书要到广州军区总医院复查。临行前,思量很久的张远书决定将自己患病的消息和即将到广州复查的时间告诉还在东莞打工的苏杰芬。接到电话的苏杰芬心急

如焚,在张远书到达广州的当天请假赶到广州与张远书见面。

这次见面,让苏杰芬悲喜交集。悲的是张远书竟患上了这种难治之症,喜的是张远书心里想着自己。

也正是这次见面,苏杰芬决定将自己的一颗炽热的爱心交给张远书。

“我都病成这样了,你还愿意跟我吗?”张远书试探着问苏杰芬。

“病是能治好的,以后不管你怎么样,我都永远跟你在一起!”苏杰芬的回答让张远书意外,他激动地一把将苏杰芬揽到怀里,热泪在眼眶里打转。

相聚的日子是短暂的,在广州复查一周后,张远书告别苏杰芬回到通山黄沙老家,苏杰芬也是依依不舍地回到东莞工厂上班。

4 绝望中,她与他不离不弃

2011年春节,苏杰芬第一次来到张远书的老家,陪他一家人过年。

2012年3月的一天,自感身体已恢复的张远书决定外出打工以减轻家里的经济压力,为了不让父母担心,他假称是去广州医院复查病情。

到达深圳后,张远书进了苏杰芬的工厂,在同一个工厂做工,两个相亲相爱的人度过了半年快乐的时光。

当年10月,张远书再度感到身体不适,苏杰芬决定辞工与他一起回到湖北通山老家。

这次随张远书回老家,苏杰芬心里还有另一个打算,就是与张远书结婚,照顾他一辈子。临行前,苏杰芬特意打电话将自己的想法告诉了父母。此前两位老人也曾听女儿说过交了一个湖北的男朋友,得知女儿的主意已定,两位老人同意了女儿的决定。但两位老人不知道,自己未来的女婿已经患了不治之症。

2012年11月,在武汉同济医院复查后,同济医院医生告诉张远书,他的病情严重,继续治疗需几十万元,而且治疗的效果也不一定会很理想。

虽然,苏杰芬一再坚持让张远书在同济医院继续治疗,但是张远书本人考虑到自己贫困的家庭已经不堪重负,他坚决拒绝了爱人的要求。最终,在苏杰芬的陪伴下,张远书被转到了老家黄沙铺镇卫生院做保守治疗。

得知自己的病没有了治愈的希望,学医的张远书知道自己的时日不多,为了不连累苏杰芬,张远书决定与她分手。

“不,我不会离开,我们永远不分离!”扶着丈夫已被病痛折磨不堪的身躯,苏杰芬态度坚决地说。

5 病房内,她与他举行婚礼

“此生我注定是你的妻子!”为了让心爱的人安心养病,也证明自己对爱情的坚贞,苏杰芬决定提前与张远书举行婚礼。

2013年1月30日,一场特别的婚礼在通山县黄沙铺镇卫生院住院部大楼举行。在众亲友和医院医护人员的祝福声中,打扮一新的苏杰芬俯下身子,轻轻去亲吻躺在病床的新郎张远书。当苏杰芬的双唇刚贴到张远书脸上的一刹那,一行热泪从张远书的面颊滚滚而下……所有在场的人都为这对新人流下了热泪。

2013年2月19日,通山县妇幼保健院,苏杰芬产下一个女婴。女儿迫不及待的降临人间,为这对历经坎坷的恋人送上了最宝贵的礼物。

一边是重病卧床的丈夫,一边是嗷嗷待哺的女儿。苏杰芬心系两头,在家和医院两边奔波。

由于病情恶化,张远书不能进食,苏杰芬每餐把饭菜嚼碎,然后嘴对嘴给丈夫喂食。有时丈夫不能吞咽,苏杰芬就拿汤勺在他嘴里轻轻搅动几下,再含一口水送到他嘴里。

张远书不能下床排泄,苏杰芬就给他垫自制的尿不湿垫,每次排泄后,她再用毛巾为丈夫清理。

偶尔空闲时,苏杰芬会背着丈夫给远在广西的父母打电话,告诉父母亲自己在湖北的一切都好。每次放下电话,苏杰芬的眼泪就忍不住夺眶而出。而当她听到身后传来公婆姑叔或医生护士的脚步声时,她就立即擦干眼泪,转身微笑。